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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 

Προς:   

Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

 

Θέμα:   Ένταξη του Αστυνομικού Τμήματος Μαλεβιζίου & του Αστυνομικού Τμήματος 

Φαιστού στην ενίσχυση θερινής περιόδου τουριστικών περιοχών και εν γένει ενίσχυση τη 

Διεύθυνσης Αστυνομίας Ηρακλείου 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Με αφορμή το ειδεχθές αδίκημα που έχει συγκλονίσει την πόλη του Ηρακλείου και τις 

τραγικές στιγμές που βίωσε στα χέρια της μητέρας και του συντρόφου της ένα παιδί 3 

ετών, που σήμερα χαροπαλεύει στο ΠΑΓΝΗ, ανέκυψε και πάλι του σπουδαίο ζήτημα 

της αστυνόμευσης στο Ηράκλειο.   

Η πρόληψη και η καταστολή της εγκληματικότητας στο Ηράκλειο για τους λόγους που 

Σας έχω πολλάκις υπομνήσει – λόγους πληθυσμού, λόγους παραβατικότητας και 

λόγους κοινωνικής σύνθεσης, είναι πάρα πολύ σύνθετο έργο. 

Με τις ισχύουσες Αστυνομικές δυνάμεις, η πρόληψη και καταστολή αυτή, δυστυχώς, 

από Υπηρεσιακό έργο των πολύ άξιων Αστυνομικών μας, έχει καταστεί αντικείμενο 

αυτοθυσίας και υπερεργασίας τους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

987

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/2/2025



Η μείωση του προσωπικού της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ηρακλείου είναι τεράστια: το 

προσωπικό που συνταξιοδοτείται δεν αναπληρώνεται, ούτε δημιουργούνται νέες 

οργανικές θέσεις ώστε να ενισχυθούν οι Υπηρεσίες με τακτικές και έκτακτες 

μεταθέσεις. Οι αριθμοί λένε την αλήθεια: Οι ήδη λίγες 901 οργανικές θέσεις, είναι 

σήμερα πληρωμένες σε ποσοστό 84%, δηλαδή οι 140 θέσεις είναι κενές, ενώ σε 

γεωγραφικό και πληθυσμιακό επίπεδο οι ανάγκες του Ηρακλείου ξεπερνούν τις 1200 

θέσεις. 

Αυτονόητο είναι ότι το προσωπικό καλείται να εργαστεί σε συνθήκες πίεσης και 

κυρίως σε συνθήκες που στερούν από τους πολίτες το αίσθημα ασφάλειας και 

προστασίας. 

Ιδίως τους καλοκαιρινούς μήνες, που η τουριστική περίοδος φέρνει περισσότερο 

πληθυσμό στο νησί της Κρήτης, η κατάσταση γίνεται ολοένα και πιο πιεστική, ενώ οι 

τον προηγούμενο χρόνο πραγματοποιήθηκαν ελάχιστες ενισχύσεις κυριολεκτικά την 

τελευταία στιγμή που είχαν στόχο απλώς να «κλείσουν τα στόματα» διαμαρτυρίας. 

Μέχρι σήμερα δύο από τις πλέον τουριστικές περιοχές του Ηρακλείου, το Μαλεβίζι 

και η Φαιστός παραμένουν αχαρακτήριστες ως  «τουριστικές», με αποτέλεσμα να 

μην τυγχάνουν καμίας επιπλέον ενίσχυσης το καλοκαίρι. 

Αμφισβητεί άραγε το Υπουργείο Σας ότι ο Δήμος Φαιστού, έχει κατά τους θερινούς 

μήνες περισσότερες από ένα εκατομμύριο επισκέψεις τουριστών, λόγω της 

σπουδαίας πολιτιστικής κληρονομίας παγκοσμίου φήμης, του παλατιού της Φαιστού 

και της τουριστικής περιοχής των Μάταλων; 

Αμφισβητεί άραγε το Υπουργείο Σας ότι ο Δήμος Μαλεβιζίου έχει κατά τους θερινούς 

μήνες απόλυτη πληρότητα ημερησίως σε 16.000 κλίνες ξενοδοχειακών μονάδων, με 

μια ήδη επιβαρυμένη καθημερινή εγκληματικότητα λόγω της τεράστιας έλλειψης 

προσωπικού και μειωμένων οργανικών θέσεων;  

Είναι επιβεβλημένο, λοιπόν, να υπάρξει μια ολοκληρωμένη και άμεση προσέγγιση 

στα ζητήματα που εκτίθενται ως άνω, διότι στην ουσία δεν αποτελούν παροχές 

μόνον προς τους ενστόλους, αλλά και προς την Κοινωνία του Ηρακλείου. 

Επισυνάπτεται Ανακοίνωση της ΕΑΥΝΗ από 21/1/2025 και άρθρο στην ιστοσελίδα 

cretalive.gr από  25/1/2025 με τίτλο «Δεκάδες κενά οργανικών θέσεων και 

αποστρατείες «αποδεκατίζουν» την ΕΛ.ΑΣ στο Ηράκλειο». 



 

Κύριε Υπουργέ, κατόπιν τούτων, 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε άμεσα σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να επαναξιολογήσετε τα ως άνω κρίσιμα 

ζητήματα που θα προάγουν τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του 

εκτιθέμενου θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ηράκλειο, 21 Ιανουαρίου 2025          

 

ΠΡΟΣ: 

1 Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ Μιχαήλ (μέσω 

Π.Ο.ΑΣ.Υ.), 

2 Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. ΜΑΛΛΙΟ 

Δημήτριο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.), 

3 Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων, 

4 Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Περιφέρειας Κρήτης, 

5 Διευθυντή Διεύθυνσης Αστυνομίας Ηρακλείου, 

6 Κ.κ. Βουλευτές Νομού Ηρακλείου 

 

Θέμα: ‘‘Ένταξη του Αστυνομικού Τμήματος Μαλεβιζίου & του 

Αστυνομικού Τμήματος Φαιστού στην ενίσχυση θερινής περιόδου 

τουριστικών περιοχών’’ 

 

 

Ο τουρισμός είναι το κύριο έσοδο και η ‘βαριά βιομηχανία’ τόσο του 

τόπου μας όσο και ολόκληρης της χώρα. Η Ελλάδα στηρίζεται στο τουρισμό της 

Κρήτης διότι αποφέρει μεγάλο μέρος εσόδων του κράτους αλλά και 

εξασφαλίζει χιλιάδες θέσεις εργασίας και είναι αναγκαίο απ’ όλους μας να 

δώσουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στην σωστή και επαρκή αστυνόμευση των 

τουριστικών περιοχών. Τα τελευταία έτη παρατηρείται η τουριστική περίοδος 

να επεκτείνεται από τους 6 μήνες στους 8 ενώ ορισμένες περιοχές έχουν 

επισκεψιμότητα ολόκληρο τον χρόνο.  

Χρέος μας είναι να την καταστήσουμε και έναν από τους ασφαλέστερους 

προορισμούς και από πλευράς αστυνόμευσης (κάτι που έχει επιτευχθεί σε 

μεγάλο βαθμό τα τελευταία χρόνια λόγω υπερπροσπάθειας των συναδέλφων 

μας) με έναν άμεσο σχεδιασμό ενίσχυσης των Υπηρεσιών που θα 

επιφορτιστούν με τον μεγαλύτερο όγκο διαχείρισης των τουριστών με 

αστυνομικούς εκτός Αστυνομικής Διεύθυνσης Ηρακλείου. Έχει παρατηρηθεί 

απ’ τις διαταγές του Αρχηγείου ενίσχυσης για τις τουριστικές περιοχές τα 

τελευταία έτη να μην συμπεριλαμβάνονται οι περιφέρειες αστυνόμευσης τόσο 

του Α.Τ. Μαλεβιζίου όσο και του Α.Τ. Φαιστού, παρά την έντονη και συνεχώς 

αυξανόμενη παρουσία χιλιάδων τουριστών.  

Αντιπροσωπεία του Προεδρείου μας πραγματοποίησε την 16/01/2025 

ημέρα Πέμπτη συνάντηση με τον Δήμαρχο Φαιστού κ. ΝΙΚΟΛΙΔΑΚΗ 

 

ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ (α’ όροφος) 

Αγ. Αρτεμίου 1 -  71 601  Ν. Αλικαρνασσός – ΤΗΛ. & FAX.:2810/284115 

Email: eaynh@ymail.com – eaynh1995@gmail.com  

ΜΕΛΟΣ της ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΜΕΛΟΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Α Δ Ε Δ Υ 

 

Τηλ. Προέδρου:                          Τηλ. Γ. Γραμματέα:  

 



Γρηγόριο συνοδευόμενο απ’ τους Αντιδημάρχους ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΥΛΑΚΗ 

Αντώνιο, ΑΡΜΟΥΤΑΚΗ Βασιλεία και ΒΕΪΣΑΚΗ Στυλιανό αλλά και τους 

Διοικητές Α.Τ. Φαιστού και ΤΑΕ Μεσσαράς . Συζητήθηκαν σε ιδιαίτερα θερμό 

κλίμα οι λόγοι για τους οποίους χρίζει άμεσης ένταξης του Α.Τ. Φαιστού στα 

τμήματα ενίσχυσης κατά την τουριστική περίοδο. Το Α.Τ. Φαιστού έχει στη 

γεωγραφική περιοχή ευθύνης του πύλη Schengen στη περιοχή Καλοί Λιμένες, η 

οποία μάλιστα είναι το νοτιότερο σημείο εισόδου εξόδου χώρας σ’ ολόκληρη 

την Ευρωπαϊκή  Ένωση. Από τα στοιχεία που μας παρουσίασε ο Δήμος 

Φαιστού αξιοσημείωτο είναι ότι τους τελευταίους δεκαέξι μήνες το 65% των 

παράνομων εισροών στην Κρήτη εισέρχονται από την πύλη των Καλών 

Λιμένων. Επίσης μας ανέφεραν ότι το Δήμο Φαιστού τον επισκέπτονται 

περισσότερο από ένα εκατομμύριο τουρίστες με κύριο προορισμό τις 

Αρχαιότητες και το παλάτι της Φαιστού αλλά και την τουριστική περιοχή των 

Ματάλων. Τέλος η χιλιομετρική απόσταση του Αστυνομικού Τμήματος 

Φαιστού από την Διεύθυνση Αστυνομίας Ηρακλείου ξεπερνά τα 52 χλμ. δίχως 

να αναφέρουμε τις ορεινές και δυσπρόσιτες περιοχές που ανήκουν στην 

αρμοδιότητα του. 

           Επίσης αναφέρθηκε η μεγάλη μείωση σε αστυνομικό προσωπικό που έχει 

υποστεί το ΤΑΕ ΜΕΣΣΑΡΑΣ αφού τα τελευταία δύο έτη έχει μειωθεί κατά 

40%. Το 2022 υπηρετούσαν περισσότεροι από 60 μάχιμοι αστυνομικοί και 

σήμερα υπηρετούν μόνο 38. 

Η Ένωσή μας συνέχισε τις συναντήσεις της και την 20/01/2025  

πραγματοποιήθηκε συνάντηση με το Δήμαρχο Μαλεβιζίου κ. ΜΠΟΚΕΑ 

Μενέλαο και τον Πρόεδρο της κοινότητας Γαζίου κ. ΠΑΤΡΑΜΑΝΗ Νικόλαο. 

Στη συνάντηση αναφέρθηκε ότι το Αστυνομικό Τμήμα Μαλεβιζίου 

αστυνομεύει περιοχή με πολύ μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες και με μεγάλη 

συσσώρευση τουριστών όλο τον χρόνο. Τη θερινή δε περίοδο η υπηρεσία αυτή 

επιφορτίζεται με ένα πολύ μεγάλο κομμάτι των τουριστικών της περιοχών με 

σχεδόν καμία ενίσχυση προσωπικού τα τελευταία χρόνια σε αντίθεση με άλλες 

τουριστικές περιοχές της Χώρας με παρούσα δύναμη 40% λιγότερη της 

οργανικής της. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι κατά την καλοκαιρινή περίοδο, οι 

συνολικές κλίνες που διαθέτει ο Δήμος Μαλεβιζίου ξεπερνά κατά πολύ 

παραπάνω τις δεκαέξι χιλιάδες (16.000) και κατανέμονται σε επτά (7) 

Ξενοδοχεία 5 Αστέρων, είκοσι (20) Ξενοδοχεία 4 Αστέρων και σε εκατοντάδες 

άλλα μικρότερα ξενοδοχεία και καταλύματα βραχυπρόθεσμης μίσθωσης με 

τεράστια πληρότητα και φιλοξενούν μεγάλο αριθμό τουριστών. 

Πέραν των ανωτέρω οι εκεί υπηρετούντες αστυνομικοί καλούνται να 

διαχειριστούν μία περιοχή ιδιαίτερης εγκληματικότητας καθώς ουκ ολίγες 

φορές η επικαιρότητα έχει ασχοληθεί με εγκληματικές ενέργειες που έχουν 

εδαφικά λάβει χώρα εκεί.  

Μία αρνητική εικόνα είναι φυσιολογικό να αποτρέπει του τουρίστες να 

επισκεφτούν ξανά την Χώρα μας και μεταφέρουν αρνητικές εμπειρίες στους 

υπολοίπους συμπατριώτες τους που είχαν πρόθεση να το πράξουν. 







Την ενίσχυση της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ηρακλείου στις φετινές 
τακτικές μεταθέσεις ζητά η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ηρακλείου με 
επιστολή της προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, Μ. Χρυσοχοϊδη, 
τον Αρχηγό της ΕΛ.ΑΣ, την τοπική ηγεσία της Αστυνομίας και τους 
βουλευτές. 
Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται " Η Διεύθυνση Αστυνομίας Ηρακλείου 

αριθμεί 761 μόνιμους αστυνομικούς τη στιγμή που οι οργανικές της 

θέσεις είναι 901". 

Υπογραμμίζεται ακόμα ότι την τελευταία 3ετια έχουν αποστρατευτεί 

περίπου 60 αστυνομικοί χωρίς ουσιαστική αντικατάσταση με τις 

τακτικές και έκτακτες μεταθέσεις (το 2024 μόλις τρείς (3) νέοι 

αστυνομικοί τοποθετήθηκαν). 
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Αναλυτικά στην επιστολή τονίζεται: 

"Πλησιάζοντας το συμβούλιο του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας το 

οποίο θα αποφασίσει για το αριθμό των αστυνομικών που θα μετατεθούν 

τακτικά στην Διεύθυνση Αστυνομίας Ηρακλείου, αλλά και σε όλες της 

Αστυνομικές Διευθύνσεις της Χώρας, και προς αποκατάσταση της αλήθειας 

αφού διάφορα έχουν ακουστεί και από επίσημα χείλη μάλιστα τα τελευταία 

χρόνια θα μιλήσουμε με αριθμούς. Γιατί οι αριθμοί δεν λένε ποτέ ψέματα.  

Η Διεύθυνση Αστυνομίας Ηρακλείου αριθμεί 761 μόνιμους αστυνομικούς τη 

στιγμή που οι οργανικές της θέσεις είναι 901. 

Υπολείπεται δηλαδή 140 Αστυνομικούς και ο αριθμός αυτός θα αυξηθεί 

ραγδαίως και επικίνδυνα ανησυχητικά τα επόμενα χρόνια αφού οι 

αποστρατείες θα αυξηθούν και η παρούσα τάση της ηγεσίας είναι να ενισχύει 

Αττική και Θεσσαλονίκη με την συντριπτική πλειοψηφία των νέων 

συναδέλφων.  
Επιπρόσθετα την τελευταία 3ετια έχουν αποστρατευτεί περί τους 60 

αστυνομικούς χωρίς ουσιαστική αντικατάσταση με τις τακτικές και έκτακτες 

μεταθέσεις(το 2024 μόλις τρείς (3) νέοι αστυνομικοί τοποθετήθηκαν). 
 Παράλληλα η μη ανανέωση του προσωπικού της Δ.Α. Ηρακλείου με νέους 

αστυνομικούς αυξάνει κάθε χρόνο το μέσο όρο ηλικίας των ήδη 

υπηρετούντων με αποτέλεσμα το ‘’γερασμένο’’ και ταλαιπωρημένο 

προσωπικό να μην μπορεί να ανταπεξέλθει στις δυσκολίες του 

επαγγέλματος με την ίδια όρεξη και ηθικό. 
Ας δούμε τι λένε όμως και οι αριθμοί:  

-Ο Πληθυσμός της Ελλάδας σύμφωνα με την απογραφή του 2021 είναι 

10.482.487 κάτοικοι.  
      Αν λάβουμε υπόψιν μας ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας 

είναι περίπου 55.000 αστυνομικοί, αντιστοιχεί ένας αστυνομικός ανά 190,59 

μόνιμους κατοίκους: Πανελλαδική Αναλογία: 1/190,59   Αστυνομικός 

/Μόνιμο Κάτοικο  



- Ο πληθυσμός του Νομού Ηρακλείου σύμφωνα με την απογραφή του 2021 

είναι 305.017 κάτοικοι.   

- Άρα στον Νομό Ηρακλείου σύμφωνα με την Πανελλαδική αναλογία 

Αστυνομικών/ Πολιτών ΘΑ ΕΠΡΕΠΕ να υπηρετούν 305.017: 190,59= 1600 

Αστυνομικοί  
- Στον Νομό Ηρακλείου αυτή τη στιγμή 

υπηρετούν 761 αστυνομικοί ΛΙΓΟΤΕΡΟΙ ΑΠΟ ΤΟΥΣ 

ΜΙΣΟΥΣ ΔΗΛΑΔΗ απ'οτι θα έπρεπε να υπηρετούν σύμφωνα με την 

πανελλαδική αναλογία. Χωρίς να λάβουμε φυσικά υπόψιν μας τους 

εκατομμύρια τουρίστες που κατακλύζουν τον Νόμο Ηρακλείου από τον Μάιο 

έως και τις αρχές Νοεμβρίου, τους χιλιάδες φοιτητές που σπουδάζουν στην 

πόλη μας με τις δεκάδες πανεπιστημιακές σχολές και το νέο διεθνές 

αεροδρόμιο του Καστελίου που το 2027 θα τεθεί σε λειτουργία και δεν έχει 

γίνει καμία πρόβλεψη για το προσωπικό που θα στελεχώσει την υπηρεσία 

αστυνόμευσής του.  
 Ζητάμε από το Αρχηγείο αφού λάβει υπόψιν του τα πληθυσμιακά/ τοπικά 

στατιστικά δεδομένα που έχει στην διάθεσή του και την ιδιαίτερη 

εγκληματικότητα του Νομού μας,  να αποκαταστήσει την ισορροπία και να 

ενισχύσει της Διεύθυνση Αστυνομίας Ηρακλείου με επαρκές προσωπικό στις 

επόμενες τακτικές μεταθέσεις του 2025 ώστε να αναβληθεί όσο το δυνατόν 

αυτή η παράδοξη ανισορροπία". 
 




